

NOVA DOBA

Liljska knjižnica

Ljubljana

Stane celoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm
višine stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in
zahvale K 150 — Posamezna številka stane 50 par — 2 K.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 53.
Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, prililje. Telefon št. 68

Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

Celje, 14. dec.

Radikalni kongres je zvršen. Našim separatistom in hrvatskim frankovcem je prinesel precejšnje razočaranje. Upali so, da se odloči kongres za Protiča in njegovo našim in hrvatskim separatistom prijazno politiko. To se ni zgodilo. Protiča ni bilo niti na kongresu in ves čas kongresa ga ni pogrešala ni živa duša. Pisal je kongresu pismo, a niti odgovora mu niso dali. Izrečena pa je bila zaupnica Pašiču.

Vsi govorniki so povdarjali važnost in pomen vidovdanske ustave. Odlična strankina voditelj Ljuba Jovanovič in Laza Markovič sta z vso odločnostjo povdarjala stališče narodnega in državnega ujedinjenja in pobijala separatistično stremeljenje. Povdarjala sta, da mora ureditev države sloneti na temeljih narodnega jedinstva in vidovdanske ustave. Ustava je magna charta libertatum našega naroda, ki jo bo radikalna stranka branila do popolne njene zmage. Povdarek ustavnosti radikalne stranke je bil od kongresa enodušno odobren.

V resolucijah, ki jih je sprejel kongres, pravijo radikaleci med drugim: »Z donošenjem ustave je definitivno končan vsak provizorij in položen temelj za konsolidacijo notranjih prilik in ureditev domovine na pravni in zakonski osnovi. V pregledu lokalne uprave naj se posamezni deli naroda uzadovoljejo pri oziroma isti in široke samouprave v občinah, srezih in oblastih. Kongres obžaluje, da Hrvatji, ki so nezadovoljni, dozdej še niso izdelali stališča, ki bi se moglo na temelju narodne in edinstvene države vzeti resno v diskusijo.«

Tako je tudi kongres radikalec jasno obsodil vsa stremeljenja separatistov v obliki, kakor si ti ureditev države predstavljajo. Povdarek narodnega in državnega edinstva je ostro naperjen proti plamenskemu separatizmu.

Kongres radikalne stranke je s svojimi sklepi dal smernice poslancem stranke, smernice, ki onemogočajo vsak poskus Protičev, spravljati radikalno stranko v kakoršnekolik zveze s slovenskimi in hrvatskimi plemenskimi separatisti. Politika radikalne stranke mora v smislu sklepov kongresa v tem vprašanju iti isto pot, kakoršna hodi politika demokratske stranke. Razumljivo je to dejstvo za vse zagovornike narodnega in državnega edinstva, ker se vsaj v tem vprašanju obe največji stranki v državi strinjata in spopojujeta.

C. Tilher - Prevedel iz francoščine
E. Šimic:

Strašni kapetanov nočni doživljaj.

(Konec.)

Mraz me je prevzel, omamila me je, celo telo je imelo občutek, kakor da ima na sebi vlažno perilo. Spanje je prodrlo kljub moji volji vse ude in zdelo se mi je, da počasi okamenim. Počasi sem korakajoč zaspal, kakor reka, ki se strja vedno bolj in bolj in ki deroča zmrzuje vsled mrzle burje. Kot straža sem se postavil pred vrata, da bi udaril takoj na sovražnika v slučaju, ko bi zaslišal najmanjši šum po stopnicah, a moja glava je bila tako težka, kakor iz svinca. Zmručene mišice je niso mogle več držati močzato po koncu na ramenih in naslonila se je kljub premagovanju na steno. Misel na smrtno nevarnost me je ves čas razburjala, jasno mi je bilo: če me premaga momentana zaspanost, se ne zbudim več na tem svetu, ampak na drugem z globoko luknjo v vratu. Spanje pa me je ječo vedno bolj objemati, kakor mrtvo-

Danes ali jutri se odloči, ali bosta stranki na tej podlagi tudi še naprej vodili državno politiko.

Po četrti obletnici boljševiške revolucije.

H.

Ljeningov novi gospodarski program.

Najpopularnejši mož Rusije je danes brezdvomno Ljening. Široke mase stoje vedno za Iličem, kadar trči s Trockim ali drugimi. Ljening je tudi ustvaritelj nove ruske gospodarske politike. Dobro je občutil, da se carska robota ne da trajno nadomestiti z novo boljševiško roboto, in v pravem hipu je zavzel nove pozicije. Ta umik imenujejo voditelji sovjetske Rusije povratek k prvotnemu komunističnemu programu v prehodni dobi. Šele Ljening je dal dejstvu pravo ime, ko je na drugem vsesovjetskem kongresu, kongresu organizacij za politično izobrazbo, priznal grehe in napake sovjetske republike in napovedal nove poti, poti, ki kmažu lahko peljejo dalje nego dozdej svobodna trgovina, denacionalizacija srednje in male industrije itd.

Bistvo Ljeningovih izjav na kongresu je sledeče:

Sovjetska vlada je pričela novo gospodarsko politiko. Že aprila l. 1918, ko je bila sovjetska vlada v konfliktu s Češkoslovaško, je morala računati z agrarnim poimovanjem gospodarstva. Pogrešala pa je, ko se je po rešitvi konflikta odločila za neposredni prehod k komunističnemu sistemu produkcije in distribucije. Dejstvo pa je, da se brez prehodne dobe socialistične konskripcije, evidence in kontrole kmetijske posesti ne more doseči niti najnižja stopnja komunizma. Sovjetski voditelji, ki so bili o tem teoretično na jasnem, so to v praksi v dobi meščanskih bojev pozabili. Nova gospodarska politika sloni v bistvu na tem, da je sovjetska vlada v svojih dozdejnih metodah doživela poraz, in se morala strategično umakniti. Ljening zida danes na gospodarski patriotizem. Podana je svoboda privatne inicijative. Gre samo za to, ali bo sedajno — zlasti v provinci kaotično situacijo poprej izrazil kapitalizem ali proletarijat.

Nova gospodarska politika sovjetrov pomeni prehod k vzpostavitvi kapitalizma. V koliki meri, doslej še ni jasno. Gotovo pa je, da bo kapitalizem na podlagi svobodne trgovine rasel. Vprašanje je, kam se bo postavil kmetijski stan, pri katerem je z uvedbo naturalnega davka

ud me je prišlo, vrget sem se na posteljo, spustil desko iz rok, zavil se z odejo in sem trdno zaspal.

Ko sem sem se vzdramil iz spanja, me je krasno, ljubko solnce objemalo s svojimi žarki na postelji. Nikakor se nisem mogel takoj vzdramiti in zavesti, kje sem prav za prav. Nisem znal, sem li živ ali mrtev. Potipal sem se za grlo, pa nisem mogel najti nobene prebodene luknje, za trenutek sem bil zadovoljen. Z rokami sem prijel okrog sebe in iskal sledu krvi, toda nisem ga našel, privzdignil sem glavo in iskal ubožega tovariša, ki je tako nedolžno žrtvoval življenje, nisem ga mogel najti, vse je bila velika iluzija. Gledam, iščem in glej truplo je viselo na zidu s prerezanim trebuhom, z glavo navzdol. Toda kaka šala, kako presenečenje! Bila je debela svinja, od katere je kapala kri v posodo.

General, ki je imel celo noč živo mejo za sovražnikov kordon, straža, ki je streljala na domačega gozdarja, misleča, da je »kaiserlich« vojak, bi ne bil bolj presenečen, kakor pa jaz pri pogledu na to lepo debelo svinjo. Ko sem gledal svinjo, sem si mislil, če pa le ni

namesto prejšnjega kontingenta pričela nova gospodarska politika.

Gotovo pomeni nova politika pri sedajni bedi le malo izboljšanje položaja prebivaistva. Ljening pričakuje izboljšanje tudi vsled tega, ker bo kapitalizem iznova produciral proletarijat, ki je bil tekom revolucije vržen iz toka, deklahiran in je prenehal eksistirati kot proletarijat. Z razdejanjem industrije, z ustavitvijo tovarn je izginil proletarijat. Novo nastajajoči proletarijat, ki ga bo imela vlada v svojih rokah, bo konkuriral, tekmoval s kapitalizmom, da ga nadkrli ozir. da ga podredi državi. Ta boj bo težji nego je bil boj z orožjem. Z orožjem je sovjetska Rusija zmagala, dasi so bili sovražniki močnejši. Gospodarski boj bo veliko težji. Trebalo bo spojiti kmetijski stan z delavstvom, da bo mogoče premagati tehnično in umstveno boljše oboroženi kapitalizem. Prejšnji nazor, da se da samo s komunističnim vodstvom uvesti v državi socialistična produkcija in distribucija, ta nazor moramo zavreči. Frontalni napad ni uspel, sovražnika moramo obiti in napasti z nasipi in tovi.

Sovjetska vlada stoji pred odločilnim bojem, v katerem pa mora obveljati Ljeningovo geslo: Poginejo naj oni, ki so hoteli uničiti nas, katere smatramo posvečene poginu, ker sicer propade sovjetska republika. Tukaj ne sme biti pomisljanja in ne sentimentalnosti. Uporabljali bomo najstrožje metode, da rešimo državo in življenje sovjetske republike.

Tako je govoril Ljening 17. okt. na vsesovjetskem kongresu. Od takrat naprej je izšlo nešteto dekretov sovjetske vlade, ki temelje na novi Ljeningovi ideologiji. Včasih se zdi, kakor bi se kolesa sovjetske mašine gibala živahneje, produkcija v posameznih obratih rase; toda le v najboljših ohranjenih in v onih, kamor so se dirigirale vse surovine Rusije. Če se bo mestno prebivalstvo ravnatoko posvetilo industrijski produkciji, kakor se je kmetijsko ljudstvo po uredbi naturalnega davka zopet z večjim veseljem poljedelski produkciji — potem lahko doživi Rusija še v zadnji uri polagoma gospodarsko prerodenje. Če bo pa nova gospodarska politika le še poslednje ostanke industrijskih dobrin, ki so še v mestih, izsesala in jih vrgla v vas in v tujino, da dobi suhi kruh, ter če ne bo pravočasno skrbela, da se nadomeste sedaj hitreje predelane surovine z novimi, ne bodo pomagale več nikake rove fraze, nobeni novi poti, potem bo

še čisto mrtva. . . . Kakšno mnenje bi imela o meni, če bi vedela za vse neumnosti nocojsnje noči? Petindvajset bi jih gotovo dobil po nežnem delu telesa. Junaštva pri vsej čuječnosti in nočnem trpljenju nisem pokazal nobenega, iz napačnega silogizma je sledilo vse, to je bila napaka. Prepričan sem bil, da je v moji sobi na steni obešeno mrtvo človeško truplo z glavo navzdol in da je Rudeface tudi mene hotel umoriti. Neumno je bilo, da se nisem do dobra prepričal, kdo je moj sosed. Vse moje postopanje je bilo popolnoma napačno, in sklenil sem, mladino vedno poučiti, naj ne ravna lahkomišelnostjo.

Prišel sem demobilizirati, vlekli sem posteljo na svoje mesto in vpostavil v sobi zopet prejšnji red, vlegel se na posteljo in trdno zaspal. Krog polnoči je pa prišel Rudeface in me zbudil z trdnega zaslužnega spanja.

»Za božjo voljo, gospod vojak!« je zakričal z gromkim glasom. »ali ste živi ali mrtvi?«

Ves začuden ga pogledam. Pri svetli solnčni luči se mi ni zdel niti pol tako strašen, kakor zvečer. Na čast Božiču

do kolesa sovjetske mašine dobila občutek, da niso mazana z oljem, ampak s prazno vodo govorniških fraz in bodo polagoma — obstala.

Interes Evrope in celega sveta pa zahteva, da se to ne zgodi, če tudi sedi v Moskvi Ljening in njegova sovjetska vlada. In sicer politični in gospodarski interes.

Politične vesti.

KRIZA.

Beograd, 12. dec.

Včeraj je Pašič poslal k Davidoviču predsednika radikalnega kluba Stanojeviča, da mu izrazi željo radikalnega kluba, naj vrne mandat kralju in naj demokratski klub prepusti notranje ministrstvo radikalcem. Davidovič je odgovoril, da je pri volji prvo storiti takoj, čim bodo pogajanja končana in dosežen sporazum. Glede notranjega ministrstva pa je demokratski klub ponovno sklenil, da ne popusti. Davidovič je poslal Pašiču pismo, v katerem zahteva definitivni odgovor do jutri (torika) zvečer. V sredo bo Davidovič poročal kralju.

Beograd, 13. dec.

Danes je dobil Davidovič odgovor od Pašiča, ki vabi Davidoviča za jutri 14. d. m. na sestanek, da se ustmeno nadaljujejo pogajanja. Če bodo brezuspešna, bo Davidovič vrnil kralju mandat. Govori se, da bi v tem slučaju poveril kralj Davidoviču sestavo volilnega kabineta.

POŽIG ZADNJEGA NARODNEGA DOMA V TRSTU.

Izmed štirih Narodnih domov v Trstu je stal edino še oni v Barkovljah. Vsi drugi so postali že prej žrtve fašistovske kulture. V noči od ponedeljka na torek pa so fašisti napadli tudi še Narodni dom v Barkovljah, ga opustošili in zažgali. Velika dvorana je popolnoma zgorela z vsemi kulisami in garderobami. Oblasti so se zopet izkazale brez moči.

Zahteve primorskih Slovencev. Narodni poslanec v rimskem parlamentu Virg. Šček je vložil celo vrsto interpelacij, v katerih zahteva: pojasnil radi imenovanja nekvalificiranih oseb za profesorje na gimnaziji v Idriji in na učiteljski v Tolminu; otvoritev slov. ljudskih šol v Jamljah, Doberdolu, Devinu, slov. trgovske šole v Gorici in slov. zasebne trg. šole v Trstu, slov. moške in ženske meščanske šole za Gorisko, slov. moškega in ženskega učiteljskega v Gorici, slov. gimnazije v Gorici; končno

je bil praznično oblečen.

»Oh! Ali ste vi, gospod Rudeface? Bodite pozdravljeni!«

»No, ali ste vi papežev vojak? ali ne korakate tudi na Božič? Zaprl sem vas v sobo, ker sem se bal, da bodero morali zaradi vaš prezgodaj vstati.«

»Papežev vojak pravite? Nocoj sem pač bil, zaslužil bi, da bi nosil mesto te uniforme talar.«

Pripovedoval sem, v kakem strahu sem preživel noč.

»Glej, glej«, mi je rekel. »Rudeface reže vratove in prodaja na drobno človeško meso. Toliko vam boder storil žalega, kakor vi meni.«

»Da vas popolnoma potolažim in pomirim, vam hočem dati pokusiti od tega mrliča. To je krasna debela svinja.«

Odrezal je precejšen kos in zabičal ženi, naj nama napravi pol ducafa kotletov. Izvrstno nama je teknilo in jedla sva z veliko slastjo brez vsake jeze drug na drugega. Okusno pečenko sva zalivala z dobro kapljico.

Koreniti sem se zmotil o Rudefacu. Jed je bila čedno in dobro pripravljena, vino izborno, Rudeface je bil prijeten

zahteva pojasnila, kodaj se bo preklicala prepoved ustanavljanja zasebnih slovošol in vršcev.

Pri občinskih volitvah v Zagrebu se je pokazalo: 1. da je ogromen del bivših komunistov (če ne vsi!) glasoval za Radičevce; 2. da so demokrati od zadnjih volitev napredovali za 664 glasov (1882 : 2546); 3. da so napredovali tudi demokrati disidenti (Trumbičevci) za 435 glasov ter soc. demokrati za 170 glasov, in 4. da so padli klerikalci za 424 glasov.

Radič kot demagog. Po razglasenju izida obč. volitev v Zagrebu je Radič v nekem zboru Hrv. bloka izjavil med drugim: »Gospodje ministri v Beogradu treba da znajo, da se hrvaški narod ne čuje odreči svoji suvereniteti in jo hoče izvojevati ali v sporazumu ali pa mimo Beograda, če pa treba, tudi proti Beogradu.«

Plebiscit v Sopronju se po nekkih vesteh vrši šele 18. dec. Avstrija baje ne namerava priznati plebiscita, ker so se glasovalne liste sestavile npravnino.

Angleško - irsko pogodbo sta glasom vesti iz Londona ratificirala londonski in dublinski parlament.

Mariborske novice.

Občinski svet mariborski je v seji 12. tm. razpravljal o proračunu za leto 1922. Izdatki znašajo 15.213.328 K, dohodki 8.318.456 K, primanjkljaj 6.894.872 kron. Proračun je bil proti glasovom demokratičnih obč. odbornikov sprejet.

Za ustanovitev dveh oblasti v Sloveniji se je v občinski seji 12. tm. na predlog odbornika prof. Voglarja izrekel mariborski občinski svet. Za predlog so glasovali soc. demokrati, nar. socijalci in demokrati, proti samo klerikalci.

Porotno zasedanje v Mariboru se je pričelo 12. tm. Prvi dan je bil obsojen 62 - letni bajtar Filip Ravtar iz Segovcev, ki je 9. sept. v jezi zažgal hišo svoji ženi, ki je slabo ž njim ravnala — na 3 leta težke ječe. — 22-letni kroj. pomočnik Peter Zorko iz Ivanjcev je bil obsojen na 18 mesecev težke ječe radi uboja, ker je 25. sept. 1920 v pretepu udaril kmečkega fanta Vrbnjaka s kolom s tako silo, po trebuhu, da mu je počilo tenko črevo in je umrl. — Dne 13. tm. je bil obsojen na tri leta težke ječe 16-letni kovaški vajenec Alojz Gomilšek iz Sv. Lovrenca, ker je svojemu gospodarju Janezu Cizerlu v Tresternici pri Sv. Urbanu zažgal gospodarsko poslopje. — Na vrsti so še sledeči slučaji: 14. dec.: Kolman Sandor (umor); 15. in 16. dec.: Jakob Podgorelec, Ivan Drevenšek, Matija Šulek in Fr. Lah (rop in tatvina); 17. dec.: Janez Kranjc (uboj), Pr. Marinič (uboj); 19. dec.: Mat. Mar in Antonija Zorjan (uboj).

Celjske novice.

PREDAVANJA JUGOSLOVENSKE MATICE DNE 6. IN 7. DECEMBRA V CELJU.

Prošli teden so se vršila v Celju predavanja tukajšnje podržnice »J. M.« o zasedenem ozemlju, namenjena okrepitevi narodne zavesti in spominu na najboljši del našega zaslužnjega naroda. Po krasnem uvodu o zgodovini in po-

družabnik in poštenjak od nog do glave.

»Ljudje mislijo slabo o nas,« je pripomnil, »ker koljemo živali; ker jih pa vsi hočejo jesti, jih mora nekdo zaklati.«

»Res, kakšni so ljudje, gospod Rudeface« sem mu odgovoril, »vzrok prezirajo, a učinek hvalijo, hočejo, da so široke ceste varne in postavljajo orožnike. Vesele se, da jim preganjajo morilce. Zahtevajo, naj se poišče tatu z denarjem v žepu, v zahvalo pa zabavljajo in kolnejo policijo.«

Ko sem se poslavljaj, me je hotel Rudeface spremiti. Postala sva najboljša prijatelja. Spremil me je daleč po cesti proti Châlonsu.

Pri slovesu sem ga še vprašal: »Povej mi, kake ljudi ste pa sprejeli nocoj, o katerih sem mislil, da so roparji?«

»Prav rad«, mi je odgovoril, »bili so štirje poštenjaki, ki so mi pripeljali par prešičev, jaz sem jih pa od veselja pogostil. V kotlu se je zanje kuhala juha in meso. Če bi vedel, da niste spali, bi vas prišel iskat. Sedaj pa srečno pot! Nesodite več ljudi samo na videz. Kadar vas bode nanesla pot skozi Autun, pridite me gotovo obiskat.«

stanku nesrečne rapalske pogodbe smo se, izhajajoč iz Ljubljane, odpravili na pot in v duhu povzdignili na vrh Triglav, ki tvori danes mejo med Jugoslavijo in Italijo. Preko Mangarta in čarobnih Klanskih jezer, preko Trbiža in Rabeljskega jezera pohitimo v dolino bistrice Soče, v Kobarid, Sv. Lucijo, Tolmin. Mimogrede se ob nagrobnem spomeniku poklonimo manom Simona Gregorčiča, a hitro nas Fajti hrib in Goriška brda, po vojni razruvana, zdramijo iz boleste sanjivosti in povedejo v bojni krik, v bučanje topov in prasketanje granat. Razrušena Gorica s »Travnikom« in »Trgovskim domom« otožno gleda na nas ter nas bodri k žilavosti in neumornemu narodnemu delu; iz Kostanjeviškega gradu, stoječega sredi oljkinih gajev se nam smeje nasproti izrazito lice očeta Škrabca. Preko širne planote zazremo Devinski grad, domovanje »Lepe Vide« in v njega bližini bajno reko Timav. Odtod krenemo proti severu. Planina s svojimi obsežnimi gozdovi, za katere baš sedaj naša razmejivna komisija bje vroče boje z Italijani. Postojnska jama in njena čudesa, Unec in Pivka, Škocijanska jama, Sežana, Divača, Opčine — čudovite slike, predmet našega hrepenenja in naše ljubezni. Vzdrhtimo ob pogledu na sinje morje Jadransko in največje slovensko mesto Trst! Silni gubev se nas loteva ob pogledu na goreči »Narodni dom«, razdejan od zbesnelih fašistov. Katero srce ne bi zakoprnelo po maščevanju? — Tužna Istra, naš narod, beđen in siromašen, trd in neupogljiv. Koper, Pazin, Pulj, Ika, Lovrana, Opatija — kakor sanje iz davne prošlosti. Le kar urno še na Učko goro, da se oddahnemo in zaznamo, da je to naš svet, ki ga gledamo, pa še daleč naprej preko Krka, Čresa in Lušnja na Velebit in divno Dalmacijo in še naprej, naprej . . .

To je prva serija predavanj Jugosl. Matice. Spomladi pride na vrsto druga in tretja, Dalmacija, Bosna in Hercegovina, Srbija . . . vsa naša lepa, širna domovina. Ali jo vsi poznamo? Ali jo moremo prav vzljubiti, če je ne poznamo?

Predavanja je bilo šest, od teh štiri za učecho se mladino. Nad 1400 mladih se je okrepilo v domovinski navezni . . . Pri obeh predavanjih, namenjenih odraslim, se je občinstvo odlikovalo z nezavzočnostjo.

Skioptične slike, 90 po številu, so bile čiste in dovršene lepe. Za njih prereditev smo dolžni zahvalo glavnemu tajniku »J. M.«, gospodu Mahkoti iz Ljubljane, ki je tudi sam vodil tri predavanja, dočim je ostala v njegovi odsotnosti izvršil ravnatelj Jeršinovič. Priserčna hvala pa tudi gdč. Štefančičevi, ki je radevolje in brezplačno prepustila prostore za prireditve. — A. J.

CANKARJEV VEČER V CELJU.

V soboto, 10. decembra je proslavilo mestno gledališče v Celju spomin največjega slovenskega pisatelja, pred 3 leti umrlega Ivana Cankarja.

V uvodni besedi o Ivanu Cankarju je poel g. Fran Albrecht pregled Cankarjevega umetniškega ustvarjanja in pojasnjeval formo in vsebino njegovih del. Predstavil nam je Cankarja kot najsamostojnejšega slovenskega pisatelja ne le v formi, ampak prav posebno v jeziku; saj nam je Cankar ustvaril nov pisateljski jezik. Ob koncu svojega dovršeno zasnovanega predavanja je g. Albrecht v kratkih potezah orisal Cankarjevo življenje.

Na vsporedu so bile recitacije iz edine Cankarjeve pesniške zbirke »Erotike«. Od teh je recitala ga. Julija Sajovičeva »Romantiko« in satiro »Sultanove sandale«. Prvo nam je podala s toplim občutkom in prikladno sentimentalnostjo, drugo pa, kakor se satiri spodobi, vedro in s potrebno ironijo. Posebno pohvalno moramo omeniti pri recitatorici brezhibno izgovorjavo, ki je združena s finim razumevanjem pripomogla recitaciji do polnega uspeha. — Gdč. Anica Černejeva, ki je namesto nenadoma obojele gdč. Deržajevje zadnji hip priskočila na pomoč, nas je presenetila z nežnim prednašanjem in globokim pojmovanjem dveh najlepših Cankarjevih pesmi »Jaz sem te čakal . . .« in »Nebo gori od zvezd nešteti«. Lep uspeh, ki ga je dosegla gdč. Černejeva, je treba ceniti tem višje, če se pomisli, da je prevzela svojo nalogo šele v soboto popoldne.

G. Oton Župančič je čital dialog med Jacinto in Petrom iz II. dejanja »Pohuj-

šanja«. Predržno bi se mi zdelo kritikovati mojstersko prednašanje g. Župančiča. Povem naj samo, da smo uživali ta Cankarjev umotvor tem bolj, ker smo ga čuli v prečudno mehkem in lepem jeziku, ki ga uvaja g. Župančič kot enotni slovenski oderski jezik. Iz ogledala groznih let vojne »Podob iz sanj« smo slišali skrivnostno povest beba Martina, ki se mu je na težki poti življenja pridružil sam Jezus. Ob toplem in tajinstvenem prednašanju g. Župančiča je prišlo do popolne veljave sočutje do popotnika — brezdomovca, ki je je položil pisatelj v to povest.

Zelo srečno je izbral g. Albrecht. Upraj z igralskim temperamentom nam je prebral najčvrstejšo Cankarjevo satiro »Anastasijs von Schiwitz«, napisano »najlepši« slovenski čednosti — ponižnosti. Z nedosežno ironijo biča pisatelj »čednost«, ki gre tako daleč, da se sramujemo pred tujci in naposled še sami pred seboj svojega — slovenskega pokolenja. Zanimanje in odobravanje občinstva je bilo pri tej točki vidno.

Za izreden užitek tega večera dolgujemo zahvalo vsem sodelujočim, predvsem pa gg. Otonu Župančiču in Franu Albrechtu.

G. Albrecht si je sicer izbral še eno recitacijo, ki pa je odpadla: menda zato, ker mu je malodane prazno gledališče pričalo o tem, da Celjani že sami dovolj poznajo Cankarjeva dela in da ni potreba, da jim hodita ista razkrivat Župančič in on. Sploh zasluži obisk Cankarjevega večera poseben kapitelj. Konstatirati hočem samo dejstvo, da se niti dijaštvo ni udeležilo tega večera v spodobnem številu. Nisem Celjan, pa sram me je bilo onih v Celju živčih inteligentov, ki so s svojo odsotnostjo pokazali tako odličnima gostoma svojo nekulturnost, ki pa so navalili v tako ogromnem številu na cirkus »Slavija« — ali kako se je že imenoval —, da so vsak večer pošle vstopnice. Pa pustimo to, saj ima vsak človek navadno le take potrebe, ki odgovarjajo stopnji njegove izobraženosti. Ta stopnja pa je pri večini v Celju živeče inteligence tako nizka, da odsevajo njene potrebe kvečjemu iz litra »novegas«, za katerega ni draginja nikdar prevelika. Iz teh litrov bi lahko postavili v Celju Cankarjev spomenik, visok ne samo deset, ampak sto metrov.

KDOR ZANIČUJE SE SAM . . .

V soboto smo imeli kot svojega gosta v Celju največjega živečega slovenskega pesnika Župančiča. Prišel je, da počasti spomin svojega enakovrednega prijatelja Cankarja.

Majhno je to mesto Celje, pa zna biti tudi veliko, kadar treba pokazati apatijo in tisto ostudno preziranje vsega, kar ne diši po vsakdajnosti.

Tri leta po smrti Cankarja, ko je predaval Župančič v Celju, je bilo na dan predavanja gledališče, kjer smo imeli svojo Cankarjevo pobožnost, na pol prazno. Nabito poln pa je bil gaberski kino. V zakajenih gostilniških prostorih je letošnje vino bilo predmet navdušenega občudovanja vseh onih, ki bi bili lahko v gledališču, pa so izostali, češ, jaz nimam denarja za luksus. Za lažje razumevanje mišljenja teh trpinov bodi povedano, da so ravno predavanja, resne predstave v gledališču, in resna godba za nje luksus; ni pa luksus, če se pri polični vina »resno« obravnava državna in lokalna politika, in se pri tem pride v ekstazo, ki prinese natakariči toliko čistega skupička, kot recimo prirediteljem Cankarjevega večera kosmatoga.

V soboto nas je bilo sram. Pogledali smo po ložah — prazne. Hoteli smo se razveseliti mladine, oči so jih iskale na stojišču, ki je bilo tudi prazno, dasi se po navadi, če je kaka burka v sceni, tam na stojišču vse gnete.

Tam na odru pa nam naš najboljši predava in žalostno gleda po mladini in po onih, ki so mladini in sicer oni zrelejši mladini najbližji.

Celje bo po krivdi nas samih padlo počasi na nivo zakotnega gnezda, kamor se zgubi kvečemu še kak cirkus slabše vrste.

Sram in strah nas je, če se spomnimo, da so v Celju pred polno hišo že 1. 1909 z lastnimi močmi proizvajali domačini Beethovno simfonijo, danes pa igra Zikov kvartet 20 poslušalcev in predava Župančič v napol prazni hiši, tako da strahotno odmeva od sten njegov citat iz dialoga Petra in Jacinte: »Oj domovina, ti si . . .«

Ljudsko vseučilišče v Celju. Prihodnje predavanje (v ponedeljek, dne 19. decembra v risalnici deške meščanske šole) bo oskrbel naš popularni predavatelj, zdravnik g. dr. Ant. Schwab. Razvijal bo fiziološko premišljevanje »o nedostatkih človeških čutil«. Predavatelj bo dokazoval, da se ne zavedamo vsega, kar se godi okoli nas, ker so naša čutila nepopolna in ker nam nekatera sploh manjkajo. Zavaljo tega nam ostaja mnogo zagonetnega kakor o hipotizmu, telepatiji in spiritizmu ter drugih pojavih, ki so več ali manj naravni znaki, katere si pa ljudje dostikrat razlagajo s čeznaravnimi teoremi. Snov predavanja bo vsekakor zelo zanimiva.

Cankarjeve akademije del. izobrdruštva »Svobode« v mali dvorani hotela Union se je udeležilo nad 200 poslušalcev, samih delavcev. Predavatelj posl. Bernot je govoril stvarno in objektivno. Glavni cilj njegovega lepega predavanja je bil, vzbuditi zanimanje za čitanje Cankarjevih del, kar se mu je — upamo — tudi posrečilo.

Mestni šolski svet celjski je imel svojo prvo redno sejo v ponedeljek, dne 12. tm. Kot prva točka na dnevnem redu je bilo konstituiranje. Predseduje mestnemu šolskemu svetu župan dr. Hrašovec, podpredsednik je referent za ljudskošolske zadeve okr. šolski nadzornik Černeč, referent za meščansko šolstvo okr. šolski nadzornik Fink, ostali člani so dr. Kalan in prof. Mravijak (JDS), Koren in Leskošek (JSDS), Modic (NSS) in zastopnik cerkvene oblasti katehet Lukman. Po kratkem ekscerptu iz važnejših odlokov in dopisov je poročal zelo zadovoljivo okr. šol. nadzornik Fink o nadzorovanju meščanskih šol ter stavil več tropredlogov za izpraznjena mesta na deški in dekliški meščanski šoli. Nadalje so se sestavili tropredlogi za definitivno imenovanje nadučitelja ozir nadučiteljice, učiteljev in učiteljic na deški in dekliški osnovni šoli. Pri slučajnostih se je stavil na Višji šolski svet predlog, da se dopolni disciplinarni red za osnovne in meščanske šole glede sodelovanja šolske mladine pri raznih izvenšolskih prireditvah. Z ozirom na slabo napredovanje učencev in kvantitv vpliv izvenšolskih združenj, naj se dovoljuje sodelovanje pri raznih verskih, kulturnih, telovadnih in športnih društvih le z izrecnim dovoljenjem starišev. Glede popoldanskega pouka na osnovni šoli se bo vprašalo stariše, ali želijo dosedanj razdeljeni pouk, ali pa naj se zopet uvede popoldanski pouk. Na podlagi rezultata bo mestni šolski svet sklepal o tem vprašanju v prihodnji seji. Šolska vodstva se pozovejo, da takoj predložijo proračun prih. leti za šolske potrebščine. Ko so se rešile še nekatere zadeve, je zaključil predsednik ob 20. uri tiurno sejo.

Tatvina. 82-letni brzoposelni tesar Franc Tempran je 12. tm. v tukajšnji javni bolnici Francu Boštjančiču ukradel listnico z 1500 K. Bil je aretiran.

Radi beračenja je bil na Kralja Petra cesti aretiran Ferd. Košak iz Sv. Krištofa pri Laškem. Mož bi lahko delal, če bi hotel.

Parno kopališče se radi nepričakovanih ovir ne more otvoriti 15. tm. Čim se vsled nemarnosti prejšnjega strojnika povzročene škode popravijo, se otvoritev razglasi.

Ogenj je nastal včeraj 14. tm. zjutraj krog ¼7. ure v Kirbischevny skladišču slame pri Lavi. Bil je takoj pogašen in je škoda le malenkostna. Ali se kompetentnim činiteljem ne zdi, da so ta skladišča nekoliko preblizu raznih stanovanjskih poslopj?

Redni občni zbor Pomočniškega zborra pri Gremiju trgovcev v Celju se vrši v petek 16. dec. tl. ob 7½. uri zvečer v gostilniških prostorih restavracije pri »Kroni«.

Mladinska igra »Tončkove sanje in Miklavžev večer« je imela pri obeh predstavah polno dvorano gledalcev in videti je bilo, koliko zanimanja in razumevanja najde vsaka slikna prireditev pri deci in pri odraslih. Zato je gotovo potrebno, da se prireajo mladinske predstave čim največkrat. Največ hvale gre v tem oziru gospej Veri Založnikovi, ki je, kakor že večkrat, tudi topot prevzela delo prireditve, ki je prav dobro uspela.

V mestni klavnici celjski se vrši dražba gnoja za leto 1922 v soboto dne 24. dec. 1921 ob 10. uri dop.

Izpred celjske porote.

Celje, 12. dec.

Franc Brdnik iz Zavodnja pri Šoštanjju je bil obtožen posilstva na neki 46-letni samici. Bil je oproščen.

Celje, 13. dec.

21-letni samski delavec Franc Nežmah iz Rog. Slatine je obtožen, da je 25. avg. tl. zjutraj v nekem kozolcu pri R. Slatini, kjer je prenočil, napadel Jožeta Pažona, ki je istotako prenočil v kozolcu ter mu oropal listnico z 1080 K. Nežmah taji. Obsojen je bil na štiri leta težke ječe.

Celje, 13. dec.

Samska Pavla Stušek je obtožena detomora. V nosečnosti v poletju 1921 je jemala v namenu, povzročiti splav telesnega plodu, razna odvajalna sredstva, zlasti lopatiko. Ko jo je 15. okt. v Zidanem mostu prehitel porod, je opustila kakšni za porodničarstvo pooblaščenim osebni naznaniti porod. Obsojena je bila na 5 mesecev ječe.

Obrtni vestnik.

ZBOROVANJE DELEGATOV OBR-
NIH DRUŠTEV V CELJU.

Za dalje časa se je kazala potreba skupnega delovanja med obrtniki Slovenije.

Obrtniki so sicer organizirani v društvi, kjer so se reševala vsa važna skupna vprašanja. Posamezniki pa od teh organizacij dosedaj največkrat niso imeli nikakih koristi, ker so bila menja raznih društev različna, vsled česar je izostal tudi zaželeni uspeh in nezadovoljnost med obrtniki je rastla od dne do dne. Z ozirom na to se je po večkratnih posvetovanjih v Mariboru in Ljubljani sklicalo zborovanje delegatov vseh obrtnih društev Slovenije, da konečno rešijo vprašanje glede ustanovitve zveze obrtnih društev. To zborovanje se je vršilo v nedeljo dne 11. dec. t. l. v Celju. Takoj v začetku zborovanja se je naglašalo mnenje, da se z ozirom na nameravano delitev Slovenije v 2 oblasti kaže tudi potreba po ustanovitvi dveh zvez obrtnih društev. Po zelo obširni debati se je sprejel predlog, da se ustanovi za mariborsko oblast zveza obrtnih društev s sedežem v Mariboru in za ljubljansko oblast zveza obrtnih društev s sedežem v Ljubljani. Ker pa je vsekakor nujno potrebno, da je obrtništvo cele Slovenije organizirano enotno, so zbrani delegati ustanovili obrtni svet, v katerega so imenovali vsaka zveza po štiri člane, obe zvezi skupaj pa volita devetega in je bil ta obrtni svet tudi takoj izvoljen.

Ustanovitev zvez obrtnih društev in obrtnega sveta moramo z veseljem pozdraviti, ker je s tem prešla organizacija obrtništva v novo smer in pričakujemo, da pride obrtništvo z enotnim, smotrenim in sporazumnim postopanjem vendar enkrat do veljave in zaželenih uspehov.

POZIV!

V nedeljo dne 18. tm. ob 9. uri dop. se vrši v Celju (Nar. dom) sestanek obrtnikov, kojih naloga bo izvoliti obširnejši pripravljalni odbor za obrtno razstavo, ki se priredi leta 1922 v Celju. Društva so vabljena s posebnimi vabilii, da odpošljejo svoje zastopnike. Nismo pa mogli vabiti vsakega posameznika, vsled česar naj velja ta poziv vsakemu kot vabilo s pripombo, da nam je vsakdo, ki se za stvar zanima, dobrodošel! Obrtniki! Gre za Vaš ugled in napredek! Pridite torej polnoštevilno. — Občeslovensko obrtno društvo v Celju.

Priljudni sestanek obrtnikov se vrši danes 15. dec. v gostilni »Branibor«.

JDS.

Krajevna organizacija JDS za Mozirje in okolico je imela 10. tm. občni zbor. Po poročilu okrožnega tajnika V. Spindlerja se je razvila živahna debata. V odbor so bili voljeni gg.: živinozdravnik Fr. Baš kot predsednik, pos. in gost. Matija Goričar kot podpredsednik, kot odborniki pa gg. Ivan Pušenjak, Ivan Klemenak, Franjo Vač, Ivan Lipold, Branko Zemljčič (Rečica) in Fr. Cajner (Pustopolje), kot preglednika gg. Peter Troger in Al. Podkuhovšek. Novi odbor ima široko polje dela in upamo na najlepše njegove uspehe. Dozdajnemu predsedniku g. Iv. Lipoldu se je izrekla topla zahvala. Z zborovanja so se posla-

li brzojavni pozdravi predsedniku stranke Ljubi Davidoviču in ministru dr. Kučkovcu.

Vestnik invalidov.

Splošna organizacija vojnih invalidov za slov. ozemlje poverjeništvu Celje ima svoj redni občni zbor v nedeljo dne 18. dec. 1921 v gostilni pri »Kroni« v Celju. Začetek ob 9. uri predpoldne. Dnevni red: 1. poročilo predsednika in blagajnika, 2. volitev novega odbora, 3. razno-terosti.

Prosveta.

V založbi Zvezne tiskarne v Celju je izšel »žepni koledarček«, ki obsega poleg koledarja za leto 1922 rodoslov našega kraljevskega doma s slikama + Kralja Petra I. Velikega Osvoboditelja in Nj. Vel. kralja Aleksandra I. vozni red, poštne pristojbine, kolektivne, seznam celjskih telefonskih naročnikov, poimenovanje celjskih ulic in beležke. Dobi se v Celju pri Zvezni tiskarni, tvrdki Goričar & Leskovšek ter v Mariboru v papirni trgovini g. Weixla. Cena 5 Din.

Dopisi.

Zalec. Dne 8. tm. je v bolnišnici v Celju umrl bivši oskrbnik grajščine Zalog in tast tuk. nadučitelja, g. Bl. Plochl v 77. letu svoje starosti. N. v m. p.!

Iz Ponikve ob juž. žel. Tuk. šol. mladina priredi na Štefanovo pop. ob 3. uri božičnico z igrokazom, petjem in deklaracijo v prid svojim revnim sošolcem. — Gospod dr. Karlovšek in njegova dobrosrčna gospa sta to prireditev že vnaprej obdarila s skupnim zneskom 1000 kron. Za plemeniti dar se obema najprisrčneje zahvaljuje v imenu revne šolske mladeži — Ivan Burdian.

Rečica ob Savinji. Podpisano šolsko vodstvo izpolnjuje prijetno dolžnost, da izreče iskreno zahvalo vsem blagim darovalcem, ki so se spomnili na Miklavžev večer z znatnimi prispevki tudi revnih učencev, zlasti pa za dobro stvar vedno vnetemu g. M. Banku! Šol. vodstvo Rečica ob Savinji. Branko Zemljčič, šol. vodja.

Trbovlje. Avto-družba, ki je med vojno vožnje od cerkve na koločvor in nazaj ukinila, prične že ta teden zopet z rednimi vožnjami. Za stvar so se zainteresirali zlasti domači obrtniki, ki jim je na povzdigi krajevnega prometa. — Ml. nolo soboto je v jami smrtno ponesrečil rudar Anton Škrbec. Zapustil je ženo in 3 otroke.

Dnevna kronika.

Rojstni dan kralja Aleksandra dne 17. tm. se vsled žalosti za blagopok. kraljem Petrom praznuje samo s cerkveno proslavo.

Za sejmarje. Predbožični kramarski sejm v Brežicah se vrši letos na kvaterno soboto, t. j. 17. t. m. Mestno županstvo Brežice. 1267 I

Naredba o odpravi občinskih sodišč za pobljanje draginje je v veljavi od 3. dec. V smislu naredbe se ne sme izvršiti nobena sodba teh sodišč, izdana pred 3. dec., ampak bodo vse revidirane, vse sodbe izza 3. dec. pa so sploh neveljavne. —

Enotne uradne ure so uvedene s 13. tm. za vse državne urade in sicer velja odslej uradni čas od 8. do 14. ure.

Načelnikom glavnega generalnega štaba je imenoval kralj generala Petra Pešiča. Dozdajni načelnik vojvoda Petar Bojovič je stavljen na razpoloženje.

Trgovska pogajanja z Italijo se bodo pričela te dni nadaljevati. V Beograd pripotuje komendantor Luciolli z ekspertii.

Zadnja poročila.

PRED REŠITVO KRIZE.

Davidovičev ultimatum Pašiču. — Pašič dobi zopet mandat. — Volitve na vidiku. Beograd, 13. dec. Situacija, ki jo je ustvaril Davidovič, je ostala danes nespremenjena.

Zagreb, 13. dec. Iz Beograda poročajo: Davidovič je izročil Pašiču neke vrste ultimatum, v katerem demokrati zahtevajo, da se Pašič do večera izjavi pisмено, ali so radikalci za koalicio z demokrati ali ne. Po Pašičevem odgovoru

bodo demokrati uravnali svoje nadaljno zadržanje v vprašanju sestave vlade. Pašič je na kongresu radikalne stranke izjavil, da je za obdržanje koalicije. Zato se smatra, da bo Pašičev nocojšnji odgovor podan v enakem smislu in da se bo nova vlada mogla hitro sestaviti. V nasprotnem slučaju vrne Davidovič mandat.

Zagreb, 23. dec. »Nar. politika« poroča iz Beograda: Jutri predpoldne bo kralj po vsej priki poveril mandat za sestavo vlade zopet Pašiču. Dosedaj se še ne more vedeti, kakšen bo program novega kabineta. Vidi se le, da se je radikalno-demokratska koalicija nčvrstila.

Zagreb, 13. dec. »Slobodna Tribuna« poroča iz Beograda: Zdi se, da Pašič vzamē v roko reševanje krize in da gre njegovo prizadevanje za tem, da dobi od demokratov ministristvo za notranje zadeve. Potem bi razpisal v ugodnem momentu nove volitve. Radikalci upajo, da bodo pri volitvah znatno oslabili demokrate, ker jih je Pašič neprestano kompromitiral. Volitve se smatrajo za edini izhod iz sedajnega položaja. Tudi v bližini dvora se trdi, da se morajo izvesti volitve zgodaj spomladi.

Trgovska pogodba med Jugoslavijo in Nemčijo podpisana.

Beograd, 13. dec. Iz Londona: »Times« poročajo, da je med Nemčijo in Jugoslavijo podpisana trgovska pogodba, ki stopi v veljavo takoj, ko jo ratificirata oba parlamenta.

Ameriški podadmiral v Splitu.

Split, 13. dec. V sredo pride semkaj ameriški podadmiral Nieblach. Meščanstvo se pripravlja na slavnostni sprejem. Podadmiral nadaljuje odtod potovanje v Dubrovnik.

Dogovor 4 velesil podpisan.

Washington, 13. dec. Pooblaščen zastopniki Zedinjenih držav, Anglije, Francije in Japonske so podpisali dogovor 4 velesil.

Na Kreti red in mir.

Beograd, 13. dec. Iz Aten poročajo: Na Kreti je skoro povsod vzpostavljen red. V okolici Kaneje je še nekaj tolpa, ki pa so neznatne.

Borza

Beograd, valute: dolarji 64, marke 40, leji 58, levi 44, napoleoni 230, devize: London 270, Pariz 515, Ženeva 1300, Praga 79.50, Dunaj 1.05, Berlin 41, Milan 290, Budimpešta 9.50.

Curih, devize: Berlin 2.95, Newyork 5.17, London 21.50, Pariz 42, Milan 29.90, Praga 6.30, Budimpešta 0.70, Zagreb 2.10, Varšava 0.17, Dunaj 0.20. avstrijske žig. krone 0.12.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

P a k a : Zaradi nas ima lahko Vaš kaplan 10 kuharic rad in z vsako po enega otroka, nas to nič ne briga. To je zadeva njegove višje cerkvene oblasti, kamor se — če Vam je to »pohujšanje v dolini šentflorjanski« na poti! — lahko obrnete! — D. G., Kufstein: Hvala lepa za poslano! Hvaležen Vam bom, če mi od časa do časa kaj zanimivega pošljete.

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Odgovorni urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Več vagonov **hmeljev**odda lesna trgovina **Fr. Pajman**, 1270 Celje. 2-1

Učenec iz boljše hiše se sprejme takoj. Brivnica **Kapus in Kokole**, Celje, Glavni trg. 2-2

Razglas

Vsi gg. rezervni oficiri, kateri so bili dne 18. sept. tek. leta na enodnevni orožni vaji v svrhu položitve zakletve pri komandi celjskog vojnog okruha, naj se zgledajo v času od 15. do 20. tm. med uradnimi urami pri blagajni te komande v svrhu prejema pripadajočih jim pristojbin za ta dan.

Gg. rez. oficiri, kateri bivajo izven mesta, in ne morejo zgledati osebno, naj javijo najkasneje do 23. tm. potom dopisnice svoje natančne naslove, da bo mogoče dostaviti jim navedene navedene pristojbine po pošti.

Komandant: pukovnik **Tošič**.

Izgubil se je
brilantni damski prstan.

Najditelj dobi lepo nagrado. — Hotel »BALKAN« soba št. 12. 1266

Izjava.

Podpisana izjavljam s tem, da nisem plačnica za nobene kakoršnekoli dolgove mojega moža Matije Gorškega. 1268

Marija Goršek, Drešinjavas.

Sprejemem dobro izvežbanega
prostornega mojstra.

1271 **Fr. Pajman**, Celje. 2-1

Petsto stotov zdravega štajerskega

sena

tako na prodaj.

Ponudbe z navedbo cene upravništvu »Nove Dobe« v Celju. 1272 4-1

Naznanjam c. občinstvu, da sem

nanovo otvorila
gostilno pri »Lipah«

v Podlogu, Sv. Peter v Sav. dol., ter se priporočam za obilen obisk. 1275 1

I. Počej, gostilničarka.

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna
TRGOVINA
KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c.

se priporoča za mnogobrojni obisk

V zalogi vse nove so-
kolske potrebščine!

!POSTREŽBA TOČNA!

Potrtega srca javljamo, da je naš blagi oče, oziroma tast, ded, praded in brat, gospod

Martin Debelak

posestnik, bivši 30letni župan itd.

v starosti 80 ih let danes v Bogu vdan preminul.

Pogreb se vrši v soboto, 10. t. m., ob 14. uri pri Sv. Mohorju pri Rog. Slatini.

Ljubljana — Sv. Mohor pri Rog. Slatini, dne 9. dec. 1921.

Dr. Janko Debelak, direktor pošte in brzojava za Slovenijo, Anton Debelak, posestnik in župan, Andrej Debelak, posestnik, sinovi. — Marija, Ana, Vera, Roza, hčere. — Simon Debelak, posestnik, Ivan Debelak, posestnik v Poljčanah, brata. — Ladislav Ciglenicky, Anton Križan, Martin Simko, posestniki, zetje. — Marica, Lenica, Marija, sinahc.

Poštni ček.
rač. 10.598**Podružnica**
Ljubljanske kreditne banke v CeljuTelefon
št. 75 in 76

Delniška glavnica 50.000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fondi nad 45.000.000 kron.

Podružnice

v Splitu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Mariboru, Borovljah, Ptuju in Brežicah. 264 50-45

Sprejema vloge na knjižice in tekoči računi proti ugodnemu obrestovanju. Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15
Stanje rezerve K 130.000.**"LASTNI DOM"**

Račun čekovnega urada št. 10.316.

Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po 4 1/2% štiri in pol K
od sto, proti odpovedi (5%) pet od sto.
Stanje hranilnih vlog: K 4.000.000.Zahtevajte
povsod samo

MOKO ZA OTROKE

Salubra

1 škatola K 36-

Najboljša hrana za dojenčke!

Zelo ojakujoče sredstvo za
bolne na želodcu, rekonva-
lescente in osobito za pre-
malo hranjene ter v obče
slabe osebe vsake starosti.

DOBI SE POVŠOD.

Tovarna kemiških predmetov hrane
„SALUBRA“ D. D. ZAGREB

Boskoviceva ul. 23. telefon 7-91.

Tvojnica: NOVA GRADIŠKA

2168 6-5

Dve meblirani sobiv Celju, in stanovanje v Savinjski do-
lini se išče. Naslov:

TONE MILET.Ć,

1273 2-1 Zagreb, Ilica br. 73.

Učencaiz dobre hiše sprejme tvrdka
1263 3-1 I. Ravnikar, Celje.

Fr. Faganel, Celje, Gosposka 26

**USNJE ČEVljARSKE
POTREBŠČINE**vseh vrst po najnižji dnev. ceni
Prepričajte se!

1175 10-10

**Objekt primeren za tovarno,
se kupi.**Želi se vodno moč 30 — 40 PS, bližino železnice, vodo za iz-
piranje. — Ako drugi pogoji dani, se bo tovarna na novo po-
stavila. Ponudbe z opisom in ceno na upravo pod ABC. 1265 1**Več dobrih šivilj**in 1 pri krojevalko išče za takoj
Industrija kravata „PRVAN“, Celje,
Glavni trg št. 17. Istotam se sprejme
tudi učenka iz boljše hiše. 1258**Bukovo
ogljje**

1260 6-2

večje množine kupuje Go-
spodarska zveza.

Cenj. ponudbe na:

Podružnica Gosp. zveze v Celju

Razlagova ulica 1.

Sprejme se koncesionirani
mizarski mojsterz večletno prakso, kateri razume tudi
s strojem delati. Ponudbe z plačilnimi
zahtevami naj se pošljejo na upravn.
lista pod »Mizar«. 1274 1**Kostanjev les**za taninsko porabo kakor tudi
vse druge vrste lesakupi po najvišji ceni ter prosi po-
nudbe za cele vagone lesna tvrdka**E. Marinc, Celje**

1243 poštni predal 1. 4-4

Prvovrstne mizarske odbrane deskein drugi les za rezanje paralelno 1/2 — 3/4 debel in 4 — 6 m
dolg, se kupi. Takojšnja dobava. Ponudbe je nasloviti na:

„Agraria“ trgovačko dioničko društvo Osijek.

„PELIKAN“

1254 7-2

prvi fotografski umetniški zavod v Celju samo
Razlagova ulica št. 1 poleg hotela Union, priporoča
eenj. občinstvu svoje slike v znani dovršenosti za
božična in novoletna darilaIzvršuje od najmanjše do naravne velikosti črne, rujave in
barvane v olju, akvareli, pasteli in druge kot posebnost BAR-
VANE ŠKICE, povečane slike v 4 dneh, za popolno podobo in
trajnost slike se jamči. — Ateleje je vsak praznik in četrtek
::::: toplo zakurjen, po potrebi tudi v drugih dneh. :::::

Ne odlašajte! Prazniki so pred durmi!

Zahtevajte v gostilnah in kavarnah „Novo Dobo“!

Sprejemem v trajno delo dva

kleparska pomočnikaza stavbena dela. **Franco Tašker,**
kleparstvo, Celje. 1203 2-2Stavbeno in galan-
terijsko kleparstvo
Ant. Jošta nasl.**Franjo Dolžan**

Celje, Kralja Petra cesta 8

se priporoča za izdelavo vsakovrstnih
stavbenih in galanterijskih del. Križja
streb, zvonikov, popravila istih, na-
prava strelododov itd. Izvršitev točna.
Cene zmerno. Za izvršena dela se jamči.priznana dobri čevlji
znamke**„ZORA“**in raznovrstno perilo
najceneje**A. Frece, Celje**

Aleksandrova ulica 4

1185 3